FÖRORD

För att börja med, så vill jag tacka alla som ställt upp med fotografier och annan information. Även personalen på landsarkivet, lantmäteriet och muséet (bildarkivet) ska ihågkommas. Liksom min familj som har ställt upp, Jens Brönstad som har varit en otrolig hjälp och dessutom Björn Lekedal som har ställt upp med sin dator så jag fick göra registret. Tack allihop!

Som ni kommer att märka, är det ojämt med historia på olika familjer, mycket beroende på, att det inte finns mycket tillgängligt att finna om torparna. Även släktingarna på norska sidan finns det inte mycket att läsa om, tack vare att jag inte har haft möjlighet att resa till Trondheim och göra efterforskningar. På den norska sidan vill jag nämna Reidar Prestmo som delgav mig släkten på Brita och Samuel Ridderberg och Nils Essings dotter Agnes som flyttade till Norge. Han har gjort ett enastående arbe te med dem som är mycket värdefulla.

Vill även reservera mig för eventuella fel som har kommit med och hoppas i så fall kunna rätta till dem i eventuella kommande böcker, som jag för min del hoppas ska bli av.

Om det blir av, kommer det att innehålla många emigranter som jag hoppas ska kunna spåra upp. En del har jag lyckats hitta och fått kontakt med, medan andra blir svårare. Men med lite tur och samarbete så bör det väl gå att hitta flera av dem. Likaså hoppas jag på att få lite mera historia både på de norska släktingarna och de amerikanska.
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